
Государственное образовательное автономное учреждение Амурской области «Свободненская специальная (коррекционная) школа-интернат»

Воспитатель: высшей квалификационной категории Пазникова Н.В.
г. Свободный
Цель: Расширить знания обучающихся о международном празднике «Всемирный день ребёнка». 
 
Задачи:
Образовательные:
1.Обобщить знания обучающихся об основных правах и обязанностях.

2.Формировать навыки взаимодействовать в коллективе.
Развивающая:
Развивать умение рассуждать, сопоставлять, делать выводы. 
Воспитательная:
Воспитывать чувство взаимопомощи, внимания друг к другу.

Оборудование: мультимедийный проектор, ноутбук, презентация, ситуационные карточки.
Предварительная работа: разучивание стихотворений, рисунки, изучение детской художественной литературы по правам детей.
Ход мероприятия:

1.Организационный момент
День осенний в ноябре - 
Праздник на календаре! 
День подарков и цветов, 
Ты встречать его готов? 
Протяни с улыбкой руку 
Немцу, русскому, якуту, 
Англичанину, эстонцу - 
Пусть сияет ярче солнце! 

Чтобы мирно жить смогли 
Люди в радости, любви, 
Взрослые на всей планете 
Нынче дарят праздник детям! 
                      Наталья Майданик 
2.Основная часть
Воспитатель:

- Ребята, о ком это стихотворение? О чём мы сегодня будем разговаривать? (ответы обучающихся) 
-  20 ноября отмечается Международный день ребёнка. Слайд 1
Дата 20 ноября выбрана не случайно.  В 1959 году Генеральная Ассамблея приняла Декларацию прав ребёнка. Слайд 2
Документ объединил 10 принципов и провозгласил своей конечной целью «обеспечить детям счастливое детство». 
       А в 1989 году, тоже 20 ноября, была принята Конвенция о правах ребёнка, которая обязывает все страны обеспечить детям хорошую жизнь. Конвенция вступила в силу 2 сентября 1990 года. Слайд 3
20 ноября – это ещё Международный день прав ребёнка. Слайд 4
С самого рождения имеете свои права, которые защищает самая главная организация на нашей земле - Организация Объединённых Наций. Слайд 5
К сожалению, наш мир не стал безопасным: войны, теракты, пре​ступления, аварии, стихийные бедствия, голод и эпидемии. Даже взрослые, сильные люди не могут противостоять этим опасностям, но самыми беззащитными оказываются дети. Они даже в мирной жизни нуждаются в особой заботе и внимании со стороны взрослых. 
В Конвенции 54 статьи о правах ребёнка. Слайд 6
Сегодня мы рассмотрим самые важные, которые вы должны знать.
Статья 1 «Ребёнком является каждое человеческое существо до достижения 18-летнего возраста». Слайд 7
До 18 лет за вас несут ответственность взрослые, после 18 - за свои поступки отвечаете вы сами.
Статья 9. Право на общение с обоими родителями.

Статья 12. Право свободно выражать свои взгляды.

Статья 13. Право на собственное мнение.
Права детей. Слайд 9
- Итак, какие же есть права у вас? (ответы обучающихся)
Право на жизнь. Слайд 10
Право на образование. Слайд 11
Право на медицинскую помощь. Слайд 12
Право на отдых и досуг. Слайд 13
Право на имя при рождении. Слайд 14
Слайд 15
Воспитатель:
Поговорим о Праве на имя при рождении и поиграем в игру «Имена».
Условие игры: 

Каждый из вас по цепочке должен быстро подняться со своего места, назвать своё имя и добавить прилагательное, которое начинается на ту же букву. Обучающиеся называют своё имя, добавляя к нему прилагательное.

(Алёна – аккуратная, Ангелина – артистичная, Анастасия – ангельская, Валера – великолепный, Дамир – доброжелательный, Игорь - интересный, Максим - милый.)
Воспитатель:

У каждого из вас есть имя, фамилия и отчество. Эти сведения записывают в специальный документ. Скажите, как он называется? (ответ обучающихся).  Свидетельство о рождении.  Слайд 16
Здесь же пишут дату рождения, где вы родились, и кто ваши родители. Это первый документ ребёнка. Он есть у каждого из вас! Когда исполняется 14 лет, выдаётся другой документ. Кто знает, как он называется? Слайд 17 
Паспорт меняется в 20 лет и 45.
Воспитатель:
Работа в группах.
Воспитатель: 

Давайте разделимся на 2 группы. Я раздам вам карточки, на которых описаны ситуации. Вам нужно проанализировать их и дать своё объяснение.
Ситуация 1
Воспитатель: Алёна, ты сегодня дежурная, останься, пожалуйста, и вымой доску, полей цветы.
Алёна: Вы не имеете права! Конвенцией запрещён труд ребёнка.
Воспитатель: Объясните пожалуйста, Алёне, в чём она не права.
Примерный ответ: Кроме прав у Алёны есть и обязанности - дежурного (как и всех детей класса). Кроме того, есть обязанность уважать права других людей на чистоту в классе. Её права действуют, если не нарушают права других!
 
Ситуация 2
Воспитатель: Максим, ты почему на уроке биологии бегал по классу?
Максим: Ну и что? Я имею право на свободу перемещения!
Правильно ли рассуждает Максим?
Примерный ответ: Его одноклассники имеют право на образование. А он бегал и нарушал их права.
Воспитатель: 
Какие обязанности у вас есть? Обсудите в группах.
 Обязанности:
слушаться родителей, принимать их заботу и воспитание;
соблюдать правила поведения дома и в общественных местах,
соблюдать правила поведения в школе. 
Воспитатель:
Физкультминутка для всех «Да! Нет!»
Воспитатель: Давайте поиграем. Я задаю вопрос, а вы, если ответ «да» - хлопаем 2 раза, если ответ «Нет» - топаем 2 раза.

Ответы такие, если прочитанное мной в пользу человека – говорим: «Да!». Если это противоречит закону, говорим «Нет!».
– Россия – наша страна? – Да!
– Имеет ли человек право на личную неприкосновенность? – Да!
– Можно ли относиться к человеку жестоко? – Нет!
– Защищён ли человек законом? – Да!
– Имеет ли право человек защищать себя с помощью суда? – Да!
– Можно ли без разрешения войти в жилище другого человека? – Нет!
– Может ли человек свободно передвигаться по своей стране? – Да!
– Можно ли уехать из страны, а потом вернуться назад? – Да!
– Можно ли человека обращать в рабство? – Нет!
– Может ли человек владеть имуществом? – Да!
– Имеет ли человек право на социальное обеспечение? – Да!
– Можно ли запретить свободный выбор труда? – Нет!
Воспитатель: Права есть, как у взрослых, так и у детей.
Но не стоит забывать, что кроме прав у каждого есть и обязанности перед обществом. 
Слайд 18
Стихи обучающихся. закрепление материала
1. Мы граждане, но всё же дети,
Бывает, для защиты повод есть.
Поэтому Конвенцию придумали на свете,
Чтоб знали мы права и отстояли честь.

2. Конвенция даёт всем равное право,
Чтоб детских слёз гораздо меньше стало,
О счастье детей не только мечтают,
Проблем не боятся, их вместе решают.

3. Пятьдесят четыре - ни много, ни мало.
Много есть законов для счастья детей,
Чтоб нарушений меньше стало
На планете нашей всей.

4. Главное право на жизнь и свободу,
На любовь и семейную заботу.
На учёбу, отдых, увлеченье.
Социальную защиту и леченье.

5. Закон я понял, но все же, друзья,
Не очень я взрослый - вот беда.
Меня не послушают, могут побить,
Как самому мне вопросы решить?

6. Не бойся, с тобою семья,
Учитель в беде не оставит тебя.
На свете много хороших людей -
Помогут они, держись веселей.

7. До 18 лет права твои
Охраняют взрослые люди, они
Готовы тебя поддержать всегда.
Теперь-то ты понял?
Ну, в общем-то - да!
добросовестно учиться; 

- беречь школьное имущество; 

- уважать учащихся и работников школы; 

- выполнять устав школы; 

-выполнять правила внутреннего распорядка.
обросовестно учиться; 

- беречь школьное имущество; 

- уважать учащихся и работников школы; 

- выполнять устав школы; 

-выполнять правила внутреннего распорядка. 

III. Теперь мы поговорим о свободе. Что такое свобода?
Слайд 19
Подведение итогов беседы
Воспитатель:
Ребята, скажите, что важного для себя вы поняли сегодня на занятии?
- Для чего нужно знать свои права? (Их нужно знать, чтобы уметь защитить себя).
В каком документе записаны права детей? (декларация, конвенция прав ребёнка)
Отстаивая свои права, о чём вы всегда должны помнить? (Что кроме прав у каждого есть и обязанности перед обществом, семьёй)
- И на память я хотела бы вам вручить памятку школьника с обязанностями, которая, я надеюсь, будет помощником вашей школьной жизни. Наше мероприятие подошло к концу. Хочу закончить мероприятие стихотворением.
Воспитатель: 

Много праздников на свете, 
Всех не сосчитать! 
Любят взрослые и дети 
Вместе их встречать!
Но сегодня День ребёнка 
Празднует весь Мир, 
От Парижа до Гонконга 
Весть летит в эфир: 

Поздравляем! Любим! Верим! 
Мир вам сохраним! 
Подрастайте! Улыбайтесь! 
Мы вас защитим! 
                              Наталья Майданик 
Спасибо всем за участие и внимание!
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